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ВПЛИВ ПРЕПАРАТІВ З ЦИТОКІНІНОВОЮ АКТИВНІСТЮ НА ВМІСТ ТА 

ЯКІСТЬ ОЛІЇ У НАСІННІ ГІРЧИЦІ БІЛОЇ 

Рослинні олії є однією із важливих складових харчового раціону людини. 

Окрім цього виробництво рослинних жирів має цілий ряд переваг у порівнянні з 

тваринними. До них слід віднести порівняно низьку собівартість та безвідходність 

виробництва, більшу корисність для здоров’я, яку пов’язують із оптимальним 

профілем жирних кислот та вмістом жиророзчинних вітамінів [2, 6].  Гірчична 

олія використовується на харчові цілі, в консервній, хлібопекарській, 

кондитерській, маргариновій промисловості. Гірчичну олію широко застосовують 

в парфумерії, фармацевтиці, вона також є сировиною для миловарної, текстильної, 

фармацевтичної, парфумерної та лакофарбової галузей промисловості. 

В літературі представлені роботи, які свідчать про можливість застосування 

синтетичних регуляторів рослин для регуляції продуктивності, виходу олії з 

насіння та її якісні характеристики для ряду олійних культур [3, 4, 8, 9, 10]. Однак 

ці питання на культурі гірчиці білої залишаються практично невивченими. 

Саме тому метою нашої роботи було вивчити вплив  сучасного стимулятора росту 

реопланту на вміст олії у насінні гірчиці та її якісні характеристики.  

Мікропольові досліди проводили y Гайсинському р-ні с. Буди Вінницької 

обл. в 2021 році. Рослини гірчиці білої сорту Ослава обробляли в період 

бутонізації розчинами трептолему концентрацією 0,035мл/л та 0,025 мл/л за 

допомогою гідравлічниого обприскувача Mastertool, рослини контрольного 

варіанту обробляли водою. 

Загальний вміст олії в насінні визначали шляхом екстракції в апараті 

Сокслета. В якості органічного розчинника використовували петролейний ефір з 
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температурою кипіння 40-650С. У зразках виділеної олії визначали її якісні 

характеристики: кислотне число – індикаторним методом для темних олій, йодне 

число – методом Генграновича, число омилення, ефірне число і вміст гліцерину за 

загально прийнятими методиками [1, 7].  В літературі рідко представлена 

інформація про вплив регуляторів росту на олійність насіння олійних культур, її 

жирно-кислотний склад і якісні характеристики. Однак, як правило, така 

інформація має суперечливий характер [6]. При цьому системного вивчення 

впливу різних типів стимуляторів росту на олійність гірчиці, очевидно, не 

проводилося. 

Нами встановлено, що обробка рослин препаратом призводила до 

підвищення вмісту олії в насінні гірчиці білої. (Рис. 1).  

        -  похибка середнього 

Рис. 1 Вплив трептолему на вміст олії в насінні рослин гірчиці білої  

 

Результати наших досліджень свідчать про суттєвий вплив регулятора росту 

на якісні характеристики гірчичної олії (Табл. 1).  

Таблиця 1.  
Вплив трептолему на якісні характеристики олії гірчиці білої 

Примітки: *- різниця достовірна при Р≤0,05 
 

Середні дані за два вегетаційних роки свідчать, що під впливом трептолему 

зростало число омилення. Йодне число зростало у всіх варіантах, найбільше 

зростання відмічалось у варіанті з обробкою розчином трептолему концентрацією 

0,035мл/л. Разом з тим спостерігається зменшення кислотного числа числа в усіх 

варіантах досліду. Таким чином, якість олії в оброблених регуляторами росту 

рослин гірчиці білої є більш високою у порівнянні з контролем.  

Варіант дослідження 
Кислотне число 

(мг КОН на 1 г олії) 

Число омилення 

(мг КОН на 1 г олії) 

Йодне число 

(г І на 100 г олії) 

Контроль 4,53±0,05 168,33±1,06 121,06±1,32 

Трептолем (0,035мл/л) *4,19±0,06 *187,61±1,74 *129,92±1,39 

Трептолем (0,025мл/л) *4,38±0,03 *173,08±1,11 *126,72±1,24 
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 Отже, використання трептолему покращило якісні характеристики гірчичної 

олії. Застосування регулятора росту призводило до збільшення вмісту олії в 

насінні. 
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ВПЛИВ СУМІШІ РІЗНОНАПРАВЛЕНИХ РЕГУЛЯТОРІВ РОСТУ НА ВМІСТ 

ХЛОРОФІЛІВ ТА КАРОТИНОЇДІВ В ЛИСТАХ РОСЛИН ГІРЧИЦІ БІЛОЇ 

Хлорофіл входить до клітинного складу листків рослин і виконує 

найважливішу функцію для рослинного організму, а саме синтез органічної 

речовини із неорганічних сполук СО2 і Н2О при поглинанні променевої енергії 


